



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

ΣΕΒΑΣΤΟΥΠΟΛΕΩΣ 113, Τ.Κ. 11526 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛΕΦΩΝΑ: Πρόεδρος: 210 38 39 673 - Γεν. Γραμ.: 210 38 40 548 - Γραμ. Πειθαρχικού: 210 38 47 374

Λογιστήριο: 210 38 39 770 - Πληροφορίες: 210 38 16404 - FAX: 210 38 41 234

E-mail: isathens@isathens.gr, site: www.isathens.gr

Αθήνα, 6/5/2020

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα: Η ανάγκη για αυστηρή τήρηση των μέτρων προστασίας από τον κορωνοϊό στους ιδιωτικούς φορείς Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, τονίστηκε στο πλαίσιο της σύσκεψης της Επιτροπής των Εμπειρογνομώνων για τον κορωνοϊό.

Γ. Πατούλης : *«Αξίζουν συγχαρητήρια στα ιατρεία της γειτονιάς και στα εργαστήρια που παρέμειναν ανοιχτά την ώρα της κρίσης στηρίζοντας τον ασθενή και αποσυμφορίζοντας τα νοσοκομεία »*

Η ανάγκη για αυστηρή τήρηση των μέτρων προστασίας από τον κορωνοϊό στα ιδιωτικά ιατρεία και στους φορείς Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, τονίστηκε στο πλαίσιο της σημερινής σύσκεψης της Επιτροπής των Εμπειρογνομώνων για τον κορωνοϊό, του ΙΣΑ και της Περιφέρειας Αττικής που συγκάλεσε ο Πρόεδρος του ΙΣΑ **Γ. Πατούλης**.

Η σύσκεψη πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη, με τη συμμετοχή της κ. **Χρυσούλας Νικολάου** Καθηγήτριας Βιοπαθολογίας Ανοσολογίας και Αντιπροέδρου ΚΕ.ΣΥ., του **κ. Γιώργου Σαρόγλου**, Καθηγητή Παθολογίας και Λοιμωξιολογίας, του **Π.Γαργαλιάνου**, Παθολόγου – Λοιμωξιολόγου, του κ. **Χαρίλαου Κουτή**, ομότιμου καθηγητή Υγιεινής, Επιδημιολογίας και Δημόσιας Υγείας, της κυρίας **Κυριακής Κανελλακοπούλου**, Παθολόγου-Λοιμωξιολόγου και του **κ. Ανδρέα Πάγκαλη**, ειδικού Παθολόγου.

Ο ΙΣΑ καλεί τα μέλη του να τηρούν σχολαστικά τα μέτρα προφύλαξης, ενώ θα ζητήσει από τις Επιστημονικές Ενώσεις και τις Ιατρικές Εταιρίες να επικαιροποιήσουν και να εξειδικεύσουν τα μέτρα προφύλαξης, ανάλογα με τις συνθήκες που επιτελεί το έργο της η κάθε ιατρική ειδικότητα. Αυτές τις νέες οδηγίες πρόκειται να αποστείλει στα μέλη του.

Επισημαίνεται η σημαντική συμβολή των ιδιωτικών ιατρείων και εργαστηρίων την περίοδο της υγειονομικής κρίσης που παρέμειναν ανοιχτά εξασφαλίζοντας την παρακολούθηση των χρονίως πασχόντων και αποσυμφορίζοντας τα δημόσια νοσοκομεία. Ο ΙΣΑ συμμετείχε στη σημαντική αυτή προσπάθεια εξασφαλίζοντας 500.000 μέσα προστασίας για τους ιδιώτες γιατρούς τα οποία απέστειλε την περίοδο των περιοριστικών μέτρων.

Παράλληλα στο πλαίσιο της σύσκεψης συζητήθηκε το σοβαρό θέμα της λειτουργίας των κλιματιστικών συστημάτων στα ιατρεία και στις μονάδες ΠΦΥ. Αποφασίσθηκε να γίνει αίτημα στο Υπουργείο Υγείας και στον ΕΟΔΥ για διευκρινήσεις και περαιτέρω ανάλυση των οδηγιών που έχουν εκδοθεί σχετικά με τη συντήρηση και τη λειτουργία αυτών των μηχανήματων προκειμένου να προληφθεί η διασπορά του κορωνοϊού καθώς υπάρχουν τεχνικές δυσκολίες στην εφαρμογή τους. Παράλληλα θα υπάρξει συνεργασία με το αρμόδιο τμήμα του Πολυτεχνείου για να δοθούν οι κατάλληλες οδηγίες.

Σχολάζοντας το θέμα, ο Πρόεδρος του ΙΣΑ **Γ. Πατούλης** τόνισε τα εξής:

«Οι γιατροί της Αθήνας έδωσαν τη μάχη μαζί με τους πολίτες παραμένοντας στις επάλξεις και με την ίδια μαχητικότητα και αποφασιστικότητα θα συνεχίσουν το επόμενο χρονικό διάστημα κατά το οποίο ο ιός αν και αποδυναμωμένος θα συνεχίσει ωστόσο να μας απειλεί. Αξίζει συγχαρητήρια στα ιατρεία της γειτονιάς και τα εργαστήρια που παρέμειναν ανοιχτά κατά την διάρκεια των περιοριστικών μέτρων, εξασφαλίζοντας την παρακολούθηση των χρονίως πασχόντων και αποσυμφορίζοντας τα νοσοκομεία. Η επόμενη ημέρα πρέπει να μας έχει βρει όλους με το ίδιο αίσθημα ατομικής και κοινωνικής ευθύνης, που επιδείξαμε μέχρι τώρα και καταφέραμε να αναχαιτίσουμε αποτελεσματικά την παγκόσμια υγειονομική απειλή και να κερδίσουμε την αναγνώριση της παγκόσμιας κοινότητας. Δεν πρέπει σε καμία περίπτωση

να χαλαρώσουμε επιβάλλεται να εξακολουθήσουμε να εφαρμόζουμε με σχολαστικότητα και πειθαρχία τα μέτρα πρόφυλαξης .».

Στη σύσκεψη συμμετείχαν τα μέλη του Δ.Σ. του ΙΣΑ **Φ. Πατσουράκος** Α΄ Αντιπρόεδρος, **Σ. Τσούκαλος** Γ. Γραμματέας ,**Α. Χατζής, Ι. Κεχρής, Π. Λεονάρδου,** και εκ μέρους της Περιφέρειας Αττικής ο **Α. Βαθιώτης,** Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και ο **Π. Ευσταθίου,** συντονιστής της Ομάδας διαχείρισης Κρίσεων της Περιφέρειας.

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΙΣΑ

